

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

1 сентября начинается 11-го августа |

Автор: Архивы, [Архивы](#), 05.08.2008.

В соответствии с принципами федерального устройства Швейцарии, кантоны самостоятельно решают, когда начинается учебный год в начальных и средних школах.

|

Информацию о начале нового учебного года, как и в целом о школьных каникулах, неплохо помнить, планируя перемещения по стране: от этого в значительной степени зависят автомобильные пробки на основных дорогах.

В нынешнем году первыми пойдут в школу немецкоязычные бернцы (11 августа), а последними - тичинцы (1 сентября).

В романских кантонах учебный год начнется 18 августа в Невшателе, кантоне Юра и франкоязычных дистриктах кантона Берн, 21 августа - в Вале, 25 августа - в Женеве и Во, 28 августа - во Фрибурге.

Возможность введения единого «1-го сентября» по всей стране давно обсуждается в рамках концепции HarmoS, которую до ее вступления в силу должны одобрить на референдуме минимум 10 кантонаов. Пока это дело будущего.

Предстоящее начало учебного года, несомненно, станет поводом для очередного витка дискуссии на тему о праве свободного выбора школы - государственной или частной.

О [женевских частных школах](#), как и о [системе частного образования](#) по Швейцарии в целом, мы уже писали.

Должны ли кантоны частично возмещать стоимость обучения в частных школах, которые в целом по стране посещают 80 тысяч детей? Ведь отсылая ребенка в частную школу, родители освобождают кантоны вообще от любых затрат на обучение, экономя деньги, которые закладываются в бюджет для выполнения обязанности кантонаов обеспечить всем бесплатное среднее образование в государственных школах.

[Женева](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/1-sentyabrya-nachinaetsya-11-go-avgusta-0>